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     1ο ΓΕ.Λ.  ΝΕΑΣ ΙΩΝΙΑΣ                                          Σχολικό Έτος 2021-22 

 

 

Απόσπασμα Σχεδίου για τη διαχείριση σεισμικού κινδύνου στο σχολείο 
 

Προληπτικά 
➢ Διάδρομοι αιθουσών ελεύθεροι από τσάντες, καρέκλες και άλλα αντικείμενα. 
➢ Όχι στριμωγμένα θρανία. Η πλάτη της καρέκλας να απέχει από το πίσω 

θρανίο. 
➢ Στα διαλείμματα οι μαθητές/τριες κατεβαίνουν στο προαύλιο. 
➢ Σε κάθε αίθουσα έχει αναρτηθεί το σχέδιο εκκένωσης  
➢ Σε κενό καθηγητή/τριας οι μαθητές/τριες δεν μένουν στην αίθουσα. 

Κατεβαίνουν στο προαύλιο. 
Οι μαθητές/τριες: 

➢ Δεν στηρίζονται στα κάγκελα των μπαλκονιών. 
➢ Συμμετέχουν με υπευθυνότητα στις ασκήσεις ετοιμότητας. 
➢ Μελετούν σε τακτά χρονικά διαστήματα τις οδηγίες. 

 

Κατά τη διάρκεια της δόνησης 
➢ Καλύπτονται αμέσως κάτω από τα θρανία τους κρατώντας με το χέρι τους το 

πόδι του θρανίου, εάν την ώρα του σεισμού βρίσκονται μέσα στις αίθουσες 
διδασκαλίας. 

➢ Προφυλάσσονται κατάλληλα ανάλογα με τη θέση που βρίσκονται την ώρα του 
σεισμού (π.χ. διάδρομο, τουαλέτα), σύμφωνα με την οδηγία: «Μένω στο 
χώρο που βρίσκομαι, Σκύβω, Καλύπτομαι, Κρατιέμαι», εάν δεν βρίσκονται 
σε αίθουσα διδασκαλίας. Εάν στο χώρο που βρίσκονται δεν υπάρχει γερό, 
ξύλινο τραπέζι ή γραφείο για να καλυφθούν, γονατίζουν στο μέσον του 
χώρου όσο το δυνατόν μακριά από επικινδυνότητες και καλύπτουν το 
κεφάλι και τον αυχένα με τα χέρια τους. 

➢ Παραμένουν προφυλαγμένοι για όσο χρόνο διαρκεί ο σεισμός.  
➢ Παραμένουν στον αύλειο χώρο, μακριά από τις όψεις του κτιρίου, εάν 

βρίσκονται στο προαύλιο κατά τη διάρκεια της σεισμικής δόνησης.  
 

Μετά το τέλος της σεισμικής δόνησης 
Ακούγεται ηχητικό σήμα έναρξης της εκκένωσης 
 

➢ Μετά το τέλος της σεισμικής δόνησης, βγαίνουν από τα θρανία κάτω από τα 
οποία είχαν προφυλαχθεί, και προετοιμάζονται για την εκκένωση της 
αίθουσάς τους σύμφωνα με τις οδηγίες του εκπαιδευτικού τους.  

➢ Εκκενώνουν το σχολικό κτίριο, σύμφωνα με το Σχέδιο Έκτακτης Ανάγκης του 
Σχολείου, χωρίς να τρέχουν, ούτε να καθυστερούν και πηγαίνουν ο ένας 
πίσω από τον άλλο.  Προσοχή: Οι μαθητές δεν θα πάρουν μαζί τους τις 
τσάντες τους κατά την εκκένωση του κτιρίου, παρά μόνο τα κατάλληλα για την 
εποχή ρούχα. 

➢ Συγκεντρώνονται ανά τμήμα γενικής παιδείας στον χώρο καταφυγής και 
βοηθούν τον εκπαιδευτικό τους να ολοκληρώσει την καταμέτρησή τους.   
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➢ Εάν οι μαθητές βρεθούν μόνοι τους εντός του σχολικού κτιρίου π.χ. διάδρομο, 
τουαλέτα (εκτός αίθουσας διδασκαλίας) την ώρα του σεισμού, όπως έχει ήδη 
αναφερθεί παραπάνω προφυλάσσονται κατάλληλα ανάλογα με το χώρο που 
βρίσκονται την ώρα του σεισμού και εκκενώνουν το σχολικό κτίριο μετά το 
πέρας της σεισμικής δόνησης σύμφωνα με το Σχέδιο του Σχολείου, δηλαδή 
κατευθύνονται στο προκαθορισμένο σημείο συγκέντρωσης του προαύλιου 
του Σχολείου όπου συναντούν το τμήμα τους. 

➢ Εάν κατά τη διάρκεια της εκκένωσης του κτιρίου εκδηλωθεί νέα σεισμική 
δόνηση σταματά αμέσως η διαδικασία εκκένωσης, οι μαθητές 
προφυλάσσονται κατάλληλα στη θέση που βρίσκονται (αίθουσα, 
κλιμακοστάσιο, διάδρομο κ.α.), σύμφωνα πάντοτε με την οδηγία: «Μένω στο 
χώρο που βρίσκομαι, Σκύβω, Καλύπτομαι, Κρατιέμαι». Μετά το πέρας και του 
σεισμού αυτού συνεχίζουν κανονικά την εκκένωση του σχολικού κτιρίου από 
το σημείο που βρίσκονται. 

➢ Κάθονται οκλαδόν στο έδαφος και περιμένουν με ησυχία. Δεν φεύγουν από 
τη θέση τους. Μπορεί να ακολουθήσει μετασεισμός. 

➢ Ακολουθούν με σοβαρότητα τις οδηγίες που τους δίνονται από τους 
εκπαιδευτικούς. 

➢ Δεν χρησιμοποιούν το κινητό τους για κλήσεις. Τα δίκτυα πρέπει να μένουν 
ελεύθερα για κλήσεις ανάγκης. 

➢ Στην περίπτωση που αποφασιστεί διακοπή της λειτουργίας των σχολείων οι 
μαθητές πρέπει να παραληφθούν από τους γονείς ή τους κηδεμόνες τους 
από τον προκαθορισμένο στο Σχολικό Σχέδιο χώρο καταφυγής (προαύλιο). 
Οι κηδεμόνες να γνωρίζετε ότι θα περιμένουμε στο σχολείο να παραλάβετε 
οι ίδιοι τα παιδιά σας ή πρόσωπα τα έχετε δηλώσει ότι επιτρέπετε να τα 
παραλάβουν.   

 
ΣΧΕΔΙΟ ΕΚΚΕΝΩΣΗΣ  
Οι μαθητές/τριες του Λυκείου κατεβαίνουν τη σκάλα από το μέρος του τοίχου και 
οι μαθητές του Γυμνασίου από το μέρος της κουπαστής 
 
2ος Όροφος: Εκκενώνεται με την ακόλουθη σειρά: 
ΑΡΙΣΤΕΡΗ ΣΚΑΛΑ          ταυτόχρονα            ΔΕΞΙΑ ΣΚΑΛΑ (στην πλευρά τουαλετών) 
Αίθουσα 3                                                        Αίθουσα 8 
Αίθουσα 2                                                        Αίθουσα 7                                                                    
Αίθουσα 4                                                        Αίθουσα 9 
Αίθουσα 1                                                        Αίθουσα 6 
                                                                          Αίθουσα 5 
 
3ος Όροφος: Εκκενώνεται από αριστερή σκάλα με την ακόλουθη σειρά: 
Αίθουσα 1 
Αίθουσα 2 
Αίθουσα 3 
Αίθουσα 4 
Αίθουσα 5 
Αίθουσα 6 
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ΟΡΟΦΟΣ -1  
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΦΥΣΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 
ΑΙΘΟΥΣΑ ΠΟΛΛΑΠΛΩΝ ΧΡΗΣΕΩΝ 
 
Χώρος Καταφυγής 
Οριοθετείται  ΣΤΟ ΠΡΟΑΥΛΙΟ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΣΤΑ ΔΥΟ ΓΗΠΕΔΑ ΜΠΑΣΚΕΤ ΚΑΙ 
ΜΠΡΟΣΤΑ ΣΤΙΣ ΒΡΥΣΕΣ 
Η διαδικασία εκκένωσης απεικονίζεται παρακάτω: 
 

Κάτοψη 2ου Ορόφου       ΛΥΚΕΙΟ 
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Κάτοψη 3ου Ορόφου                ΛΥΚΕΙΟ      
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Για ολόκληρο το κτήριο ισχύει το παρακάτω: 
 

 
 
Ασκήσεις ετοιμότητας 
Πραγματοποιούνται στη διάρκεια της σχολικής χρονιάς τόσο συνολικά  για όλο το 

σχολείο, όσο και για μεμονωμένα τμήματα. 

Οι ασκήσεις ετοιμότητας αποτιμούνται με ειδικό ερωτηματολόγιο από 48 μαθητές 

και 6 εκπαιδευτικούς προκειμένου να βελτιώνονται οι αστοχίες. 

 

Χρήσιμα τηλέφωνα: 

 

Ευρωπαϊκός Αριθμός έκτακτης ανάγκης   112 

Πυροσβεστική Υπηρεσία:                          199 

ΕΚΑΒ                                                         166 

Άμεση Δράση Ελληνικής Αστυνομίας       100 

 

1Ο ΓΕ.Λ. Νέας Ιωνίας                                 2102793707       

                                                                    mail@1lyk-n-ionias.aat.sch.gr 

                                                                    https://1lyk-n-ionias-new.att.sch.gr/ 
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